



特殊的一年

文／岩山

小外孫在大陸長到兩歲了。我和老伴思念在美國的女兒，女兒更是思子心切，於是帶著外孫來到美國。本來是一次很平常的探親，可是我卻在這一年經歷了如此多不平凡的事情。

留連忘返處

來美國的第一個星期日，女兒就帶領我和老伴走進了教會。如同第一次踏上美國的土地，對什麼都感到新奇一樣，我們第一次進入教堂，也是抱著好奇的心情，並無感動。這也是很自然的。因為我和老伴都是高級工程師，我還是一個三十五年黨齡的老共產黨員。在大陸接受的長期教育、所處的工作生活環境，都使共產主義世界觀和無神論，在我們身上留下深深的烙印。

直至大陸改革開放，人們開始認真思索一些問題，我也開始檢討對進化論及信仰的認識（特別是退休之後）。我常常想，浩瀚宇宙，如此奇妙壯觀，一定有一種偉大的力量，設計、創立並控制它的運行；世上萬物，如此智慧奇妙，硬說是靠進化而來，是根本無法解釋的，肯定有一種超然的偉大的力量。

進入教堂，聆聽眾人敬拜讚美主，聆聽牧師佈道，我內心開始有一種奇妙的感覺。當會後我們新來的人作自我介紹時，我站起來，面對著眾弟兄姊妹友好歡迎的目光和笑容，心中感到異常親切，好像找到了期盼已久的家，這個家充滿了愛，其樂融融，讓人留連忘返。教會的牧師又到我家中探訪。他和藹親切、理解體諒，我們經常聊三四個小時，討論基督教和聖經的屬靈的問題。

第二個星期日，適逢信望愛華人教會大聚會，由馮牧師佈道。我們和馮牧師相似的年齡、

經歷和信仰歷程，使我感到馮牧師的講道親切真實。我和老伴同時打開心門，決志信主，成為神的兒女。"我們因信耶穌，就在他裡面放膽無懼，篤信不疑的來到神面前。"(《弗》3:12) 我想，我已經為神所揀選，這是多大的恩典啊！

2001年耶誕節前夕，我和老伴一起受洗。我們深感自己不配，但我們願意在神的面前認罪悔改，得到那那永恒的生命。女兒告訴我，她為我們來美國禱告時，心中多次出現"你們必歡歡喜喜而出來，平平安安蒙引導"(《賽》55:12)的話語。是的，我們其後的經歷，使我更深地體會到這一點。

確診直腸癌

來美國後不久，我感到身體不適。女兒帶去醫院就診，確診患了直腸癌。這對我和我的家人來說，猶如晴天霹靂，震驚得茫然不知所措，老伴更是陷入極度的悲傷之中。我怎麼也未想到，平時尚健康的我會患上絕症，要面臨如此嚴峻的考驗。

教會的牧師、長老為我們禱告，讓我們把一切都交託在神的手上，順服神的旨意，讓神引領今後的路。"我的恩典夠你用的，因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。"(《林後》12:9) 是啊，人的盡頭即是神的開頭，我只能抬頭仰望，定睛在他身上。

女兒留我在美國治療。教會的長老和牧師也極力主張我們在美治療，因為這是神的引領。事實也正如此。我們早在2001年6月就獲得了赴美的簽證，但我留戀退休後又獲得的在外資公司待遇相當好的工作機會，一直為來不來美國猶豫不決。一直到九一一事件發生，擔心以後申請簽證會更加難，才毅然辭職帶上外孫來到美國。

這也許就是神的美意和奇妙的安排，他不早不晚，單單在這個時候把我們引領到美國，不但拯救我的靈魂，也要拯救我已患重病而自己尚一無所知的肉身。在女兒精心安排操辦和教會的幫助下，我克服了諸多的困難，開始在美國接受治療。"主啊，我的指望在乎你。"(《詩》39:7)

在接下來幾個月中，神保守我。首先，我得到了州政府的醫療資助，解決了昂貴的醫療費用問題。經過了一段時間的放化療，又於3月8日在賓州大學醫院做了根治手術。進入手術室之前，我告訴家人，不管手術結果如何，都是神的旨意，都是好的。

感謝主的眷顧，使這次難度很大、歷時十多小時的大手術非常成功，甚至手術中我的血在失

血七百毫升的情況下仍然很好，避免了輸血帶來的風險。術後恢復也非常快，第五天就可以回家。醫療小組的醫生們都很高興，誇我是"模範病人"。

然而神並未應許花香常漫，天色常藍。術後十四天，刀口感染發高燒，不得不再次入院切開排膿。這突如其來的打擊，又將我們拋入谷底。我眼前浮現著我親眼見過的刀口感染、久治不癒的病患者的情景。我只能抬頭仰望，在患難中忍耐，恒切地禱告。

感謝主又一次的眷顧和保守，使這次感染僅是表層感染，用藥四天後即得到控制。經引流護理，傷口很快得以癒合。

然後，一個更可怕的事情接踵而來。在為檢查刀口是否有深層感染的CT掃描檢查中，竟在肝臟發現了三個小腫瘤，是直腸癌遠端擴散了。於是又進行了系統的化療。

感謝主再一次的保守，經過幾個療程的化療，肝臟的腫瘤已經得到了有效的控制。回頭想想，如果沒有刀口的感染，按常規會在半年或一年後再做檢查，到那時轉移的腫瘤可能會長大到無法醫治了。因刀口的感染而及時發現了癌症的擴散，贏得了寶貴的及時治療。這不是又一次明明的彰顯神的美意和奇妙的安排嗎？

和癌症爭戰的這幾個月，讓我親歷了與神同在的無比甘美。我因信主而心中充滿平安喜樂，未被患絕症的噩耗擊倒；我因信主而心中充滿無限盼望，知道主會按照他的旨意托住我；我因信主而能承擔苦難，知道這是主讓我在世上學功課。"我雖行過死蔭的幽谷也不怕遭害，因為你與我同在。"(《詩》23:4)

清翠的瓜菜

我不僅沐浴在上帝的大愛之中，也沐浴在教會和弟兄姊妹、家人兒女的大愛之中。愛始終是托住我、伴我跌宕起伏、行過死蔭幽谷的巨大力量。

自從我確診為癌症，全教會就不停地為我禱告代求。看到弟兄姊妹們為我情詞迫切、淚流滿面地跪地禱告，我心裡異常感動。記得手術當日，我們到醫院時，首先看到的是教會長老夫婦。他們放下了自己的一切事務，比我們還早地來到醫院，並自始至終陪我的家人守候手術結果。夜裡，他們又接我老伴回他們家，照顧她的飲食休息。這對身處異國他鄉，又處於焦慮不安、甚至恐懼心態下的老伴，是多大的安慰啊！無論是在病房中，還是出院後在家中，探望的弟

兄姊妹絡繹不絕。鮮花常漫，卡片不斷。他們在病床前牽手禱告，祈求神的看守。

因為我的英語不好，需要時時有人在旁作翻譯，弟兄姊妹們就爭相到醫院陪護，使我們心中不安。長老卻安慰我們說，給他們一次機會吧，他們這是在為神做工。

在化療期間，當弟兄姊妹們得知，我因化療副作用而食慾不好時，他們如同待自己的親人一樣，為我送來各種新鮮的蔬菜，親手烹製的可口食品，為的是讓我變換口味，多吃一些東西。

一位姊妹得到朋友家栽培的中國黃瓜，如獲至寶，立即驅車一個多小時送來我家。看著那青翠欲滴的新鮮瓜菜和蘊藏其中的愛心，讓我情不自禁地潸然淚下。

弟兄姊妹還送來各種輔助藥品和保健品，其中有來自中國的最好的人參。精通中醫的許弟兄經常來我家為我品脈處方，以中醫輔助治療。

教會的弟兄姊妹們給我們愛心奉獻，給了金錢卻不留姓名。我們既不知是何人所為，只能滿含熱淚感謝主。

啊！這樣的事情太多了。我這一年享受的愛，世上最美的語言也難表其一二。我的家人、老伴、兒女的愛自不必說，可我和這些弟兄姊妹過去素不相識啊！這樣的愛，如不在基督裡，何處才能尋見得到啊！這樣的愛，如不源於上帝，何以如此博大聖潔啊！

現在治療尚在繼續。我明白，我們的生命氣息都在神的手中。我仍要抬頭仰望，定睛在神身上。雖然我現在還不知道神確切的旨意，但是我知道"我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。"(《林後》4:17) "賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華"。(《伯》1:21) 即使有一天，我的肉体到了盡頭，但死亡也並非我生命的結束。我會進入更為喜樂榮美的天上的家鄉，那永恒的樂園，與神同在，"這是好得無比的。"(《腓》1:23)

作者畢業于清華大學，高級工程師，機械設計專業，現居中國，身體雖然軟弱，仍喜樂盡力見證福音。

(原載"海外校園"2003年10期<總六十一期>，版權為原刊物所有)

